

2014年青奥会前，南化要整治完

为整治“三高两低”，南京领导干部无锡“取经”

2007年太湖蓝藻事件发生后，无锡开始铁腕治污，目前2047家“三高两低”企业关停，116家工业企业全部停产，并基本完成搬迁调整或关停整合。昨天，南京市领导干部学习班继续在无锡“取经”，学习的主题依旧是整治污染企业。

□快报记者 鹿伟

【他山之石】

无锡市副市长谈学明：
区别对待、分类引导

“某种程度上说，无锡是依托工厂来建的，工厂建在城中，城市建在厂中。”无锡市副市长谈学明坦言，无锡开始工业布局调整和整治“三高两低”企业是没有先例的，是摸着石头过河做下来的。

在对市区快速路内环50平方公里范围内的工业企业进行充分调研论证的基础上，无锡市政府于2007年12月底最终确定了116家重点搬迁企业，明确要求在2010年年底前基本完成搬迁调整工作，随后用一年左右的时间完成搬迁调整企业老厂区残留资产设备的拆除处置等扫尾工作。2008年6月30日，所有搬迁企业与政府签订补偿协议。

目前，这116家企业都已全部停产，并基本完成搬迁调整或关停整合。特别是作为市区工业布局调整标志性的锡钢、焦化、化工集团、石化总厂等“一钢三化”4家企业，都已经实现老厂区停产、

新厂区试产或投产。

有人认为，搬迁对于企业来说是噩耗，但无锡的经验表明，实施工业布局调整，不仅没把企业搬死，反而把企业搬好搬活了。“领导重视、目标明确、完善政策激励机制、分类搬迁引导。”谈学明精炼概括了无锡的主要做法。

针对不同企业情况，无锡实施了区别对待、分类引导。对于落后的产能，引导其关闭或整合；对于不符合产业发展方向的企业，鼓励其通过搬迁加快更新改造，提高技术水平和产业层次；对于符合产业发展方向、具有一定优势的企业，鼓励其引进战略投资者和合作伙伴，加快股权多元化和治理结构的改善；对于部分受环境、资源、能源和市场环境刚性约束较强，缺乏空间的企业，鼓励引导其向其他具有能源、资源优势，土地和环境承载力较强的地区转移。

【取经之后】

南京市副市长罗群：
对整治“三高两低”有信心

到无锡“取经”，学到了什么？昨天，南京市副市长罗群在接受采访时表示，这次来无锡的主要目的是学习“三高两低”企业整治的做法。其实，南京一直在做相关工作，如迈皋桥地区的化工整治一直在进行。“过去认为整治污染企业是城市发展需要，今天听了介绍，其实是企业得到了发展。”罗群坦言，他个人对南京“退二进三”，整治“三高两低”工作充满信心。

目前，南京整治173家化工企业的工作正在推进中。罗群表示，173家化工企业关停后会进行土地整治、职工安排、关停设备的处置等一系列工作，如对于此次关

停涉及的1万职工的就业、养老、医疗等，会进行适当的安排。据悉，燕子矶地区污染企业搬迁后，政府会统一收购土地，统一处理，最后统一规划。

部分企业从南京搬迁出去后，空出的土地怎么办？据介绍，空出的地要与城市规划结合，有的可以用于城市建设，比如建马路；有的要还绿于民，建公园；有的经过整治，可以进行地产开发；还有的用于创新创业，建孵化器。

罗群举了一个例子，如十四所搬迁后，古平岗附近的土地，一部分建孵化器，主要是在鼓楼模范马路这块；还有一部分就建了小公园。

最新闻/南京



快报8月14日就南京领导干部宜兴学环保作相关报道

【对话】

**企业搬迁
要发生“化学反应”**

记者：无锡的做法大家都看到了成效，南京会不会走无锡的路？

罗群（南京市副市长）：宜兴、无锡能做好的，南京一定也能做好。但南京与这两个城市有几个不同：一是南京企业规模偏大，大厂多；二是南京企业不像宜兴整治琉璃厂一样能一下子集中整治，因为南京的企业更为复杂；三是无锡整治有一个契机，即太湖事件，“这把火”烧得大家统一了思想。不过，南京不会等契机，会一直做化工整治。

记者：整治污染企业是一个政府行为、市场行为、法律行为、社会稳定集中于一体的综合体，南京会因此放慢脚步还是加快步伐？

罗群：南京会按规律办事，依法办事。搬迁有一个过程，要根据具体情况具体分析。比如还在生产的企业，订单可能订到了明年，那么就不能立马搬迁；但对于污染企业，严重的可以立即停产。

记者：南京计划两年内搬迁绕城公路内的百余家企业，有何细化的措施？

罗群：目前正在做这个工

作。绕城公路内的企业要逐一调研，每一个摸清情况，然后再做规划。如511厂搬出去了，但厂房还在那。这样的情况要摸清，现在是出租了还是有别的情况。

记者：您曾两次约谈南化，当时抱着什么样的心情？

罗群：南化环保不达标，给周边居民正常生活带来影响，作为企业过来的人，我感到内疚。企业要追求利润，但也要有社会责任感，与周边的百姓和谐相处。第二次约谈主要是落实措施，强化认识，现在南化准备掏5亿整治，我们要求2014年青奥会之前整治完。

记者：“三高两低”企业整治，会不会对经济发展有影响？

罗群：影响微乎其微。关闭173家，产值只有70个亿，利税只有几个亿。南京工业产值上半年达到5139亿，今年突破1万亿，已经是全省增幅第七位，今年已经排名第三位。

记者：工业布局如何调整？

罗群：工业肯定远离城区。搬的过程中，环保要求更高，工艺要求更高。不要以为是简单搬迁，从物理搬迁到“化学搬迁”，内涵发生了变化。政府会给予扶植。

南京市白下区推行党代会常任制 纪委工作也有人监督

任用干部，党代表有“决定票”

快报讯（通讯员 宁纪宣 何广阔 记者 鹿伟）纪委是监督别人的，可谁来监督纪委？南京市白下区制定出台的《党代表询问、质询实施办法》中明确规定：党代表有权对纪委工作报告进行审议，有权对纪检监察机关领导班子及成员进行评议，有权对纪检监察工作提出建议和质询。

党代表的权力到底有多大？白下区自2004年实行党代会常任制试点以来，代表全区两万多名党员的220名党代表，有权参与全区干部任用、重大事项决策、重大项目安排、大额资金使用和列席区委全委会，有权对党委、纪委工作进行询问、质询，甚至连拟定下文重要文件都要事先征求党代表的意见。

所谓“常任制”，党代表不仅参加区委党代会，而且也列席平

时的区委全委会。区委每年做了哪些工作？在党代会上承诺的事有没有完成？进度如何？来自基层的党代表们心里都一清二楚。

2008年，白下区委在党代会报告中提出把市中心的新街口地区建设成为南京第一商圈议案，到底能不能如愿？党代表章国荣、解荣荣等到新街口地区开展实地调研，听商家的建议，听周边居民的意见，关注每一点进展情况，并及时反馈。一年后，这个面积仅为0.27平方公里，商业面积140多万平方米的新街口商圈，当年社会零售商品总额实现126亿元，达到全国最高，入选“全国首批十大著名商业街”。

7年来，白下区组织124名党代表分别与全区62个机关部门、街道以及62个社区党组织结对，其中60人被区纪委聘请为党风联络员和特

邀监察员。全区收到并办结的党代表提案、意见和建议有68件，提案办理满意率为100%。

群众反映“看病难、看病贵”，党代表余庭源多次深入白下区建中医院医护人员和患者中间了解情况，掌握第一手资料。在充分调研的基础上，他向药房托管改革提出多条合理化建议。医院实行药房托管后，余庭源全程跟踪，参与监督，和医院管理人员一起把推销各种药品的医药代表堵在门外。就这样，这家年门诊量近14万人次的社区医院，过去要面向几十家医药公司，如今只需要同一家药房托管公司交往，杜绝了药品回扣现象，在这个基础上医院让利10%。

2011年初，五老村街道要任用3名科级干部。以往牵涉到人事问题的大事都是党委说了算，

怎样任命、怎样监督往往不是很透明，更不用说党代表介入全过程了。这一次，五老村街道党工委专门邀请树德里社区党代表唐鹤云参加整个选举、考察、投票等全部工作。最后，投票时连街道工委书记在内一共才7人，党代表唐鹤云就是其中的一人。

在任用干部上有了“决定票”，党代表在群众中的威信明显提高。每到一些单位任用干部时，不仅党委请他们参加听他们意见，相关群众也找党代表反映他们的看法。据统计，党代表参与监督选拔任用的50多名干部无一违法乱纪。7年来，该区未发生一起区级领导干部违法乱纪事件，未发现一起干部使用中的不正常现象，全区共有180多人次主动上交礼品礼金（券）折合人民币290.16万元。

»关于高招

**高职（专科）院校
今天发布征平计划**



咨询热线：96060 网址：zkt.dsqq.cn

高职（专科）院校录取工作已经接近尾声，记者昨天了解到南京6所热门高职院校的录取情况。

今天，江苏省教育考试院发布高职（专科）院校的征平计划，其中有一些专业不错，没被录取又符合填报条件的考生可以关注快报的招考通（<http://zkt.dsqq.cn/>）。

南京铁道职业技术学院：文科录取线都是297分。理科最高分359分，本二省控线320分以上的考生有64人；文科最高分334分，本二省控线319分以上的考生有30人。理科热门专业，铁道交通运营管理最高分356分最低分316分，铁道通信信号最高分343分最低分307分；文科热门专业，铁道交通运营管理最高分332分最低分303分，计算机应用技术（城轨信息）最高分318分最低分304分。

中国药科大学：文科投档线320分，理科投档线316分。文科只有一个专业：药品经营与管理，最高分333分最低分320分。理科最高分345分，最低分316分。其中药物制剂技术318分，中药制药技术317分，药物分析技术316分，化学制药技术316分。

南京信息职业技术学院：文科录取线285分，理科录取线284分。文科最高分328分，理科最高分337分。理科热门专业，电子信息工程技术310分，机电一体化302分，通信技术300分。文科热门专业，移动通信技术（3G技术与基站工程）（校企合作）311分，通信工程与监理301分，电子信息工程技术（检测技术）301分。

江苏经贸职业技术学院：文科投档线285分，理科投档线289分。今年在财务会计等强势专业仍招到不少高分考生，其中文科最高分325分，理科最高分353分。新设立的专业也受到考生和家长的认可，如连锁经营、物流管理、电子商务等专业，热门专业报考比例达到1:8。此外，原本冷门的老年服务管理专业今年也有转热趋势，报考人数比往年翻了一番。

南京工业职业技术学院：文科录取线298分，理科录取线302分。文科最高分334分，理科最高分353分。理科热门专业：机械制造与自动化314分；机电一体化311分，由于报考该专业的考生比较多，招生计划从85个增加到130个；电气自动化316分。文科热门专业：工程造价307分，国际贸易实务305分，会计302分。

江苏教育学院：文科最高分320分，理科最高分325分。今年投档的比例压得很低，只要填服从志愿的考生，进档后一律不退档。该院今年新增食品生物技术专业，还没有招满，今天将征求平行志愿，有意向的考生可以填报。此外，文科的涉外旅游专业今天也征平。江苏教育学院中外合作办学项目（代码为1731）的市场营销和旅游管理专业今天也发布征平计划。

快报记者 黄艳 朱俊俊